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EJERCICIO DE LA CATEGORÍA DE LAVANDERO/A. SES

1) ¿Qué grado de humedad en la ropa es el adecuado para garantizar el trabajo en
condiciones óptimas en un túnel Voss?: 

a) En la ropa blanca un 40 %.
b) En la ropa verde un 40 %
c) En la ropa de enfermo un 10 %.
d) En las colchas un 25 %.

2) ¿Qué significa un tinte en bruto?:

a) El coloreado de la tela una vez tejida.
b) El coloreado del hilo antes de tejerlo.
c) El coloreado de los hilos sintéticos incorporando pigmentos.
d) El coloreado de las fibras sueltas.

3) Señale cuál es una ventaja del anticloro:

a) Evita el agrisado.
b) Aumenta la vida de los tejidos.
c) Es económico.
d) Aumenta la elasticidad de la ropa.

4) Señale la afirmación FALSA en relación con los cuidados que requiere cada tipo de
tejido:

a)  El  lavado  de  los  acetatos  se  recomienda  efectuarlo  a  mano  o  a  máquina  a  bajas
temperaturas. 

b)  La seda se lava a  mano en agua tibia.  A veces se permite  su lavado a  máquina a
temperatura baja.

c) La pana según indique la etiqueta podrá lavarse a mano o a máquina.
d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

5) ¿Qué sucede con una prenda que ha sido repasada en el costurero?:

a) Se procede a su clasificado donde corresponda.
b) Pasa a la zona de planchado.
c) Regresa a la zona de sucio para comenzar de nuevo el ciclo.
d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

6)  ¿Qué  indicación  de  peligro  físico  se  corresponde con  la  advertencia  “Provoca
daños en los órganos”?:

a) H340
b) H371
c) H370
d) H360
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7) ¿Qué afirmación es FALSA respecto del doblaje manual de una chaqueta de
enfermo?:

a) Si la prenda se encuentra del revés se coloca del derecho.
b) Han de abrocharse todos los botones de la chaqueta.
c) Ha de extenderse bien sobre la mesa para proceder a su doblaje.
d) Se colocan extendidas las mangas sobre los laterales doblados.

8) ¿Cuáles son las fases correctas por orden del “circuito de limpio”?:

a) Secado, planchado, costurero y plegado.
b) Secado, costurero, planchado y almacenamiento.
c) Secado, planchado, plegado y costurero.
d) Secado, planchado, plegado y almacenamiento.

9) Dentro de los componentes de los detergentes, señale cuál no pertenece a
los builders o coadyuvantes:

a) Citratos.
b) EDTA.
c) Fosfatos.
d) Blanqueantes.

10) Indique que afirmación es FALSA respecto de la manipulación de la ropa
limpia y sucia:

a) La ropa limpia será sometida a la mínima manipulación posible.
b) Se evitará el contacto con cualquier superficie que no esté perfectamente limpia y

desinfectada, incluso una vez empaquetada.
c) La ropa limpia permanecerá en las instalaciones de la lavandería el menor tiempo

posible.
d) El personal que manipule la ropa limpia no tendrá contacto con la ropa sucia, salvo

circunstancias excepcionales.

11)  ¿Qué afirmación es  FALSA respecto  del  proceso  de  eliminación de  las
manchas de cera?:

a) Se cubren con papel de estraza y se pasa por encima una plancha caliente.
b) Si la mancha se encuentra en un tejido de lino, se elimina sumergiéndola en agua

muy caliente; al frotarla, saltará la cera.
c) Si la mancha se encuentra sobre una prenda pequeña, ha de introducirse en el

congelador durante unos minutos.
d) Si la cantidad de cera es grande, conviene rasparla con la hoja de un cuchillo

antes de proceder a derretirla.
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12)  ¿Qué número de  unidades apilaremos en el  doblado de los pantalones
verdes?:

a) 15 unidades.
b) 35 unidades.
c) 25 unidades.
d) 45 unidades.

13) Indique la afirmación FALSA respecto de las lavanderías centralizadas:

a) Son lavanderías que tienen gestión propia al tener la consideración de centros de
gasto.

b) Su capacidad productiva es grande.
c) Debe disponer de medios apropiados para procesar completamente la ropa, con

posibilidad de someterla a tratamientos especiales contra manchas y desinfección total.
d) Se permite en estas lavanderías el procesado de pequeñas partidas de ropa de

forma imprevista o urgente.

14)  La  definición  “Puntadas  enlazadas  y  anuladas,  que  van  de  izquierda  a
derecha, utilizadas para rematar bordes y evitar el deshilachado”, ¿con qué tipo de
punto se corresponde?:

a) Pespunte.
b) Sobrehilado.
c) Fruncido.
d) Festón.

15)  ¿Cuál  de  las  siguientes  afirmaciones  NO  se  corresponde  con  una
calandra?:

a) En un sistema de planchado para ropa lisa.
b) Consta de una base superior abatible y de una inferior llamada base o almohadilla.
c)  Es  un  sistema  compuesto  por  rodillos  de  hierros  protegidos  por  un  muletón

termorresistente.
d) La selección de un tamaño de rodillo se hará en función de la ropa a planchar.

16) Para el vaciado de las secadoras se utilizan:

a) Contenedores de polietileno.
b) Carros de fondeo remontables.
c) Jaulas tipo rolltainer.
d) Contenedores tipo trolleys.

17) El sistema continuo o túnel de lavado es ventajoso cuando:

a) La ropa necesita un tratamiento especial.
b) Se trata de prendas menudas.
c) Se dispone de una pequeña superficie para su instalación.
d) El volumen de ropa es elevado.
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18)  En  la  dosificación  automática  de  productos  ¿qué  producto  se  dosifica
mediante las bombas peristálticas?:

 a) Suavizante.
 b) Aditivos de blanqueo.
 c) Detergente.
 d) Neutralizante.

19) El tratamiento de ropa que se lleva a cabo en una lavandería es:

a)  Un proceso continuo,  que se lleva a cabo en fases separadas y siguiendo el
principio de no retrocesos.

b) Un proceso continuo, que se lleva a cabo en un sola fase y siguiendo el principio
de retrocesos.

c)  Un  proceso  discontinuo,  que  se  lleva  a  cabo  en  varias  fases  y  siguiendo  el
principio de no retrocesos.

d)  Un proceso continuo,  que se lleva a cabo en fases separadas y siguiendo el
principio de retrocesos.

20) ¿Qué tipo de ropa se plancha en una calandra?:

a) Ropa de línea.
b) Ropa de forma. 
c) a y b son correctas.
d) Todo tipo de ropa.

21) ¿Qué tipo de equipamiento se utiliza en una lavandería hospitalaria para
que las prendas pasen de una fase a otra que se realiza en otra planta de nivel más
bajo?:

a) Cintas elevadoras.
b) Transportador aéreo.
c) Tolvas.
d) Cintas de banda.

22)  ¿Cuál  de  las  siguientes  afirmaciones  es  propia  de  un  planchado  por
difusión de vapor?:

a) El vapor se aplica siempre de abajo arriba.
b) El vapor se aplica al tejido a una distancia de 25 centímetros aproximadamente.
c) Al tubo de salida del calderín se le acopla un difusor plano.
d) El vapor se aplica en grandes tramos.
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23)  En  relación  con  los  sistemas  de  lavado  de  ropa,  indique  cuál  de  las
siguientes afirmaciones es la correcta:

a) En la lavadora convencional o sistema discontinuo el agua es reutilizada a fin de
reducir el gasto y evitar la contaminación.

b) El centrifugado extra se corresponde con una velocidad de 320 G.
c) En el túnel de lavado el agua y los productos no se mezclan de un tambor a otro.
d) En el sistema discontinuo la separación de las fases en compartimentos evita que

la suciedad acumulada en un proceso pase al siguiente.

24) En relación con el almacenamiento de ropa, indique cuál de las siguientes
afirmaciones es FALSA:

a) En los locales de almacenamiento, la ropa se coloca en estantes clasificada para
facilitar su localización y permanecerá siempre empaquetada.

b) Todas las prendas irán bien plegadas y se apilarán con los lomos hacia afuera
para facilitar su retirada por unidades sin que se desdoblen o caigan al suelo.

c) Si de una misma prenda y talla hay varias pilas, irán todas sobre el mismo estante
a diferentes alturas.

d)  Para  facilitar  el  recuento de ropa se colocarán separadores en las pilas cada
determinado número de unidades.

25)  En relación con la manipulación, transporte y almacenamiento de la ropa
limpia, indique cuál de las siguientes afirmaciones es FALSA:

a) La ropa limpia debe permanecer el menor tiempo posible en los locales propios de
la lavandería.

b) Se deben utilizar siempre carros abiertos para el transporte de ropa limpia.
c) El almacén o sección de expedición de la lavandería debe estar separado del resto

de las zonas.
d)  En  el  transporte  de  ropa  limpia  se  respetará  siempre  el  principio  de  marcha

adelante y no retorno para evitar la contaminación cruzada.

26)  En un hospital de 750 camas, con un consumo diario de 2.000 sábanas,
¿cuál será la dotación de sábanas que debe mantenerse?:

a) 10.000 sábanas.
b) 8.000 sábanas.
c) 6.000 sábanas.
d) 4.000 sábanas.

27) En materia de dotación de ropa hospitalaria, la reposición anual es:

a) El producto de la reposición mensual por los 12 meses, más el stock de seguridad.
b) La suma de la reposición mensual y las bajas incontroladas.
c) El consumo diario multiplicado por 365 días.
d) El resultado de la relación entre dotación diaria y la duración de una prenda.
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28)  En relación con el transporte y almacenamiento de la ropa sucia, indique
cuál de las siguientes afirmaciones es FALSA:

a) La ropa sucia debe permanecer almacenada el menor tiempo posible.
b) Los locales de almacenamiento se limpiarán y desinfectarán, al menos, dos días

en semana, tanto suelo como paredes y techos que serán de fácil limpieza.
c) La ropa sucia no debe ser manipulada por nadie hasta su llegada a la zona de

clasificación de la lavandería.
d) El transporte de ropa sucia desde el Servicio productor hasta la Lavandería se

hará en carros o jaulas de uso exclusivo.

29) ¿Qué factores se tendrán en cuenta para definir el sistema de reposición de
la ropa hospitalaria?:

a) Cantidad de ropa disponible en el  servicio de lencería y estimación de costes
presupuestarios de reposición.

b)  Capacidad  de  almacenamiento  del  servicio  de  lencería  y  número  máximo  de
pacientes que pueden ser atendidos en el hospital.

c)  Capacidad  de  almacenamiento  del  servicio  de  lencería,  número  máximo  de
pacientes que pueden ser atendidos en el hospital y personal del centro hospitalario.

d) Calidad de la ropa, duración de la ropa y bajas incontroladas.

30)  En caso de riesgo grave e inminente, ¿quién está obligado a informar lo
antes posible a todos los trabajadores afectados acerca de la existencia de dicho
riesgo y de las medidas adoptadas o que deban adoptarse en materia de protección?:

a) Los delegados de prevención.
b) El empresario.
c) La Administración Pública con competencias en materia de riesgos laborales.
d) Los servicios de emergencia.

31)  ¿Cómo  se  define,  a  los  efectos  de  la  Ley  de  prevención  de  riesgos
laborales, a la posibilidad de que un trabajador sufra un determinado daño derivado
del trabajo?:

a) Riesgo laboral grave e inminente.
b) Predicción.
c) Riesgo laboral.
d) Prevención.

32) Indique la afirmación correcta respecto a la clasificación de las lavanderías
según su capacidad productiva:

a) La lavandería pequeña tiene una capacidad productiva de hasta dos toneladas por
día.

b) La lavandería mediana tiene una capacidad productiva de hasta 4 toneladas por
día.

c) La lavandería mediana tiene una capacidad productiva de hasta 5 toneladas por
día.

d) La lavandería grande tiene una capacidad productiva superior a 4 toneladas por
día.
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33) El objetivo de la ósmosis inversa como tipo de tratamiento del agua es la
obtención de:

       a) Agua purificada.
       b) Agua salada.           
        c) Agua dura.
       d) Agua blanda.

34) ¿En qué fase de la depuración de aguas se realiza el desarenado?:

         a) En el tratamiento terciario.
         b) En el tratamiento secundario.
        c) En el tratamiento primario.
       d) En el pretratamiento.                                

35) ¿Cómo se denomina el proceso de depuración por el que trituramos para
reducir el tamaño de los residuos?:

        a) Aireación.
         b) Dilaceración.                          
         c) Desarenado.
         d) Desbaste.
 

36) Las bacterias termofílicas necesitan una temperatura de operación de:

        a) 40 a 80ºC
       b) 20 a 40ºC                  
        c) 15 a 30ºC
       d) < 30ºC

 37) ¿Cuál es la norma ISO que establece los símbolos gráficos destinados a su
uso en el marcado de artículos textiles?:

        a) ISO 2758:2005.
           b) ISO 3758:2005.

       c) ISO 3768:2005.
       d) ISO 2768:2005.

38) Significado del siguiente símbolo  

             a) Limpieza en seco sin vapor.   
       b) Limpieza en seco, ciclo corto.
       c) Limpieza en seco con baja temperatura.
      d) Limpieza en seco con humedad reducida.
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39) ¿Cuál de las siguientes propiedades no tiene la fibra textil?:

a) Suficiente elasticidad.
b) Suficiente resistencia.
c) Bajo punto de fusión.
d) Tintabilidad.

40) Mediante los ensayos a la llama se determina la composición de las fibras.
Señale cuál de las siguientes afirmaciones es FALSA en relación con el comportamiento de
las fibras en los citados ensayos:

            a) Las fibras acrílicas se funden al aproximarse la llama y sobre ella arden y se derriten.
            b) El poliéster con el calor se encoje y arde rápidamente a la llama.
            c) Las fibras proteicas se funden y rizan con el calor.
            d) Las fibras celulósicas arden a la llama, pero no se funden ni encogen con el calor.

41)  ¿Cómo  se  denomina  la  cantidad  de  ropa  sucia  que  entra  en  una
lavandería?:

a) Ropa tratada.
b) Ropa producida.
c) Ropa para lavar.
d) Ropa en preparación.

   42) Señale cuál de las siguientes afirmaciones es FALSA:

          a) Las fibras naturales animales son resistentes a los ácidos.
          b) El algodón y el poliéster tienen una resistencia muy alta a la lejía.
       c) El rayón tiene una resistencia baja a la lejía. 
       d) El lino es muy sensible a la acción mecánica.

           43) El procedimiento para eliminar las manchas de leche es:

           a) Tratar con zumo de limón caliente.
           b) Ablandar con glicerina y lavar normalmente o frotar tricloretileno.
           c) Tratar la mancha con alcohol 90º.
           d) Remojar la prenda en agua fría con detergente.

44) Usaremos acetona para eliminar las manchas de:

a) Rotulador sobre tejidos de lana o algodón.
b) Restos de adhesivo sobre tejidos de acetato o rayón.
c) Bolígrafo.
d) Mantequilla.
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45) ¿Sobre qué tipo de tejido trataremos una mancha de grasa pasando una esponja
humedecida en esencia de trementina?:

a) Ante.
b) Lana.
c) Tejido sintético.
d) Algodón.

46) ¿En cuál de los siguientes tratamientos de manchas NO se utiliza el éter?:

a) Mancha de esmalte de uñas sobre lana.
b) Mancha de grasa sobre ante.
c) Mancha de aceite sobre lino.
d) Mancha de grasa sobre tejidos sintéticos.

47) Las manchas de yema de huevo en el tejido de algodón se eliminan con:

a) Amoníaco. 
b) Bicarbonato.
c) Tricloritileno. 
d) Bencina.

48) Señale cuál de las siguientes afirmaciones es correcta:

a) El alcohol de vino es una sustancia neutralizante.
b) El zumo de limón es un sistema rápido para manchas de ácido.
c) El vinagre de vino blanco nunca se emplea en acetatos.
d) El ácido tartárico se obtiene de la sal de acederas.

49) Para evitar que la ropa que se ha dejado en lejía se amarille se recomienda:

a) Aclararla bien y lavarla al momento a 60ºC ó 95ºC, de acuerdo con las instrucciones de
conservación.

b) Solamente lavarla a 40ºC ó 95ºC, de acuerdo con las instrucciones de conservación.
c) Sin aclarar, lavarla a 60ºC ó 100ºC, de acuerdo con las instrucciones de conservación.
d)  Aclararla  y  después  lavarla  a  55ºC  ó  90ºC,  de  acuerdo  con  las  instrucciones  de

conservación.

50) ¿Cómo se eliminan las manchas de carmín?:

a) Hay que lavar la prenda con zumo de limón.
b) Hay que raspar con la uña.
c) Hay que frotarla con hielo.
d) Hay que frotar la mancha varias veces con alcohol de 96ºC y luego lavar con agua tibia. 

51) ¿Cuál es la temperatura óptima de activación del perborato sódico?:
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a) 70-80ºC
b) 70-90ºC
c) 80-90ºC 
d) 60-90ºC

52)  ¿En  qué  tanto  por  ciento  se  utiliza  el  peróxido  de  hidrógeno  en  disolución
acuosa?:

a) En un 35%. 
b) En un 25%.
c) En un 45%.
d) En un 15%.

53) ¿Qué significa el consejo de prudencia P314?:

a) Lavar con agua y jabón abundante.
b) Proteger de la humedad. 
c) Guardar bajo llave.
d) Consultar a un médico en caso de malestar. 

54) ¿Cuál es la función del ácido acético?:

a) Actuar como protector del color. 
b) Actuar como protector del tejido compacto.
c) Es un quitamanchas.
d) Actuar como suavizante del tejido.

55) En este ciclo la cubeta se llena de agua completamente hasta cubrir la ropa,
y  se realizan movimientos continuados y  a  velocidad constante.  ¿A qué ciclo  del
proceso de lavado de ropa nos estamos refiriendo?:

a) Segundo ciclo de lavado.
b) Tercer ciclo de prelavado.
c) Primer ciclo de lavado.
d) Segundo ciclo de prelavado.

56) En la etiqueta de las prendas se indica la temperatura máxima a la que se
deben lavar las prendas. La temperatura máxima de 60 º centígrados es aplicable a:

a) Prendas delicadas o que puedan desteñir.
b) Ropa de colores sólidos que no destiñan.
c) Prendas de tejidos sintéticos de color.
d) Ropa blanca de algodón.
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57)  En un secador de transferencia por ciclos, ¿qué dispositivo se encuentra
situado encima del cárter de la máquina, delante de la caja de calefacción?:

a) Las válvulas de aire.
b) El árbol de accionamiento.
c) El registro de tiro.
d) Los cilindros neumáticos.

58) Señale cuál de las siguientes afirmaciones es correcta en relación con las
fases del proceso de lavado:

a) La fase del lejiado se realiza únicamente después del prelavado. En este caso, se
necesita neutralizante.

b)  El  suavizante es recomendable en todo tipo de tejidos y no necesita aclarado
posterior.

c) Durante la fase de aclarado la ropa se mantiene en agua fría durante 3-5 minutos
para favorecer la eliminación de manchas solubles en agua y manchas superficiales que
podrían fijarse con el calor.

d) La fase de aclarado debe ir acompañada de agitación de la ropa para que el agua
llegue a todas las prendas, y para ayudar a que se desprenda la suciedad.

59) Señale cuál de las siguientes afirmaciones es FALSA en relación con el
procesado de ropa hospitalaria:

a) El lavado de ropa se efectuará con agua a una temperatura de 90º C durante 15
minutos, para asegurar la destrucción de la mayoría de los microorganismos. Los tejidos
deben ser resistentes a estas temperaturas.

b) El hipoclorito sódico se inactiva con el calor, por lo que el agua no podrá superar
los 40-50º C.

c) Para el proceso de limpieza y desinfección de carros existirá un túnel de lavado
que alcance al menos los 95ºC durante 10 minutos.

d) Durante el  planchado,  la temperatura de las calandras estará entre 160-180ºC
como máximo y el calor se aplicará a las prendas de línea durante 15-20 segundos, hasta
asegurar el total secado y la eliminación de arrugas.

60)  Los principios de no retorno, separación de fases y existencia de barrera
sanitaria deberán cumplirse en:

a) En todas las lavanderías hospitalarias independientemente de la configuración de
la planta.

b) Solo en  lavanderías con configuración de planta en “I”.
c) En lavanderías con configuración de planta en “L” y con configuración de planta en

“U”.
d) En lavanderías con configuración de planta en “I” y con configuración de planta en

“U”.

61) Según la Ley 8/2011, de 23 de marzo, de Igualdad entre mujeres y hombre y contra
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la violencia de género en Extremadura, “la situación en que se encuentra una persona que,
en atención a su sexo, sea, haya sido o pudiera ser tratada de manera menos favorable que
otra en situación homóloga”, se define como:

a) Discriminación positiva.
b) Discriminación inversa.
c) Discriminación indirecta.
d) Discriminación directa.

62)  Los  instrumentos  esenciales  para  la  gestión  y  aplicación  del  plan  de
prevención de riesgos son:

a) La evaluación de riesgos laborales y la planificación de la actividad preventiva.
b) La planificación de riesgos laborales y la evaluación de la actividad preventiva.
c)  La  evaluación  de  los  medios  de  protección  y  la  planificación  de  la  actividad

formativa.
d)  La  planificación  de  los  medios  de  protección  y  la  evaluación  de  la  actividad

formativa.

63) En la creación de la sede electrónica, cada Administración Pública deberá
garantizar, en todo caso:

a) La identificación del responsable de seguridad informática, así como los medios
disponibles para la formulación de sugerencias y quejas.

b) La identificación del administrador de sistemas informáticos, así como los medios
disponibles para la formulación de sugerencias y quejas.

c) La identificación del titular del puesto de trabajo, así como los medios disponibles
para la formulación de sugerencias y quejas.

d) La identificación del órgano titular de la sede, así como los medios disponibles
para la formulación de sugerencias y quejas.

64) La Constitución española de 1978 consta de:

a)  Un  Preámbulo,  un  Título  Preliminar,  10  Títulos,  4  Disposiciones  Adicionales,  9
Disposiciones Transitorias, 1 Disposición Derogatoria y 1 Disposición Final.

b)  Un  Preámbulo,  un  Título  Preliminar,  10  Títulos,  9  Disposiciones  Adicionales,  4
Disposiciones Transitorias 1 Disposición Derogatoria y 1 Disposición Final.

c) Un Título Preliminar, 10 Títulos, 4 Disposiciones Adicionales, 9 Disposiciones Transitorias,
1 Disposición Derogatoria y 1 Disposición Final.

d) Un  Preámbulo,  un  Título  Preliminar,  10  Títulos,  9  Disposiciones  Adicionales,  4
Disposiciones Transitorias y 1 Disposición Final.

65) ¿Qué  afirmación  es correcta  en  nuestra  Constitución  española  respecto  al
derecho a la propiedad privada y a la herencia?:

a) Una Ley orgánica regulará el derecho a la propiedad privada y a la herencia.
b) Se encuentra recogido en el artículo 34 de la Constitución.
c) En ningún caso, nadie puede ser privado de sus bienes y derechos.
d) La función social de estos derechos delimitará su contenido, de acuerdo con las leyes.

66) Señale la respuesta correcta:
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a)  La  Comunidad  Autónoma  de  Extremadura  tiene  competencia  exclusiva  sobre  las
especialidades del procedimiento administrativo. 

b)  La  Comunidad  Autónoma  de  Extremadura  tiene  competencia  exclusiva  sobre  la
ordenación del crédito. 

c)  La  Comunidad  Autónoma de  Extremadura  no  tiene  competencia  exclusiva  sobre  las
industrias agroalimentarias. 

d) La Comunidad Autónoma de Extremadura no tiene competencia de desarrollo y ejecución
sobre el régimen minero y energético. 

67) ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta?:

a) El número máximo de diputados de la Asamblea de Extremadura es de sesenta y cuatro. 
b) Las elecciones se convocan por resolución del Presidente de la Comunidad Autónoma de

Extremadura. 
c) La Ley electoral requiere una mayoría simple para su aprobación. 
d) Los diputados de la Asamblea de Extremadura no están sujetos a mandato imperativo. 

68) De acuerdo con lo establecido en la Ley 55/2003, de 16 de diciembre, del Estatuto
Marco del  personal  estatutario  de  los  servicios  de  salud,  es  un derecho colectivo  que
ostenta el personal de los servicios de salud:

a) La jubilación en los términos y condiciones establecidas en las normas en cada caso
aplicables.

b) La acción social en los términos y ámbitos subjetivos que se determinen en las normas,
acuerdos o convenios aplicables.

c)  Disponer  de  servicios  de  prevención  y  de  órganos  representativos  en  materia  de
seguridad laboral.

d) La percepción puntual de las retribuciones e indemnizaciones por razón del servicio en
cada caso establecidas.

69) Señale la respuesta correcta. La Ley de Salud de Extremadura se inspira:

a) En el principio de cotitularidad público-privada de los centros y servicios. 
b) En el principio de aseguramiento múltiple. 
c) En una concepción diversa de la salud. 
d) En los principios de eficacia y eficiencia en la asignación, utilización y gestión de los

recursos. 

70) Señale la respuesta correcta:

a) Las prestaciones ofertadas por el Sistema Sanitario Público de Extremadura serán las
establecidas, como máximo, por el Sistema Nacional de Salud. 

b) Corresponde a la Administración Pública adoptar medidas cautelares como el cierre de
empresas cuando existe un riesgo ordinario para la salud. 

c)  Corresponde  a  la  Asamblea  de  Extremadura  la  aprobación  del  Plan  de  Salud  de
Extremadura. 

d)  Corresponde  a  la  Junta  de  Extremadura  la  aprobación  del  mapa  sanitario  de  la
Comunidad Autónoma.

PREGUNTAS DE RESERVA

71) ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es FALSA?:
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a) El titular de la Secretaría General del SES es nombrado por el titular de la Consejería
competente en materia sanitaria. 

b) Corresponde al titular de la Secretaría General del SES el nombramiento del personal
funcionario interino. 

c) Corresponde al titular de la Secretaría General del SES establecer las directrices sobre
vacaciones y permisos. 

d) Corresponde al titular de la Secretaría General del SES el asesoramiento jurídico interno
del organismo autónomo. 

72)  Según el  artículo 46.3  de  la  Ley 40/2015,  de  1  de octubre,  de Régimen
Jurídico del Sector Público, en relación con el archivo electrónico de documentos, los
medios o soportes en que se almacenen documentos, deberán contar con medidas de
seguridad, de acuerdo con lo previsto en el:

a) Esquema Nacional de Interoperabilidad
b) Sistema Regional de Seguridad Informática.
c) Esquema Nacional de Seguridad.
d) Esquema Regional de Seguridad.

73) En un hospital de 1.500 camas, con una dotación diaria de 20.000 sábanas y
una duración de la prenda de 17 meses, ¿cuál sería la reposición mensual de sábanas
en dicho hospital?:

a) 3.400 sábanas.
b) 1.176 sábanas.
c) 2.550 sábanas.
d) 1.325 sábanas.

74) ¿Cómo se deben tratar las manchas de clorhexidina?:

a) Con hipoclorito sódico.
b) Con tensioactivos.
c) Con perborato.
d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

75) El tretracloruro de carbono es:

a) Un producto alcalino derivado del cloro.
b) Un producto derivado del petróleo.
c) Un potente decolorante.
d) Un quitamanchas. 

76) ¿A qué se denominan gases inflamables?:

a) A los gases que se inflaman con el aire a 20ºC y a una  presión de referencia de 101,3
kPa.

b) A los gases que se inflaman con el aire a 10ºC y a una presión de referencia de 101,3
kPa.

c) A los gases que se inflaman con el aire a 20ºC y a una presión de referencia de103,1 kPa.
d) A los gases que se inflaman con el aire a 10ºC y a una presión de referencia de 103,1

kPa.
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